

Věc: Hodnocení vedoucího diplomního projektu na FA ČVUT
Diplomová práce: „Vodní dílo Fláje“
Místo: Fláje
Autor: Bc. Adam Zajaček
Vedoucí práce: prof. Ing. Mgr. akad. arch. Petr Hájek
Ateliér: Hájek–Hulín

Adam Zajaček patří ke studentů, kteří o sobě již v průběhu studia dávají vědět. Je autorem a spoluautorem úspěšných návrhů ve veřejných architektonických soutěžích i ve studentských soutěžích. Za dobu svého studia získal několik významných ocenění za svou práci: Ve veřejné architektonické soutěži v roce 2023 na řešení Vyústění Žižkovského tunelu získal 1. místo. Ve studentské designérské soutěži Cena děkana Fakulty architektury ČVUT získal sdílené 1. a 2. místo. Rovněž získal Čestné uznání ve studentské architektonické soutěži za originální přístup v návrhu Vltavské filharmonie v Praze a také byl finalistou studentských soutěží Olověný Dušan a Superstudio. V letošním roce vzbudila zaslouženou pozornost jeho realizace stálé expozice v sále Vysoké školy Škoda auto v Mladé Boleslavi s názvem Město elektromobility. Společně s Tran Anh Tuanem pod značkou NotReallyCorrect podle svých slov „zkoumá řešení na hranici nevkusu a hledá krásu tam, kde by ji ostatní zatratili“.

Zadáním diplomové práce bylo využít rozvojový potenciál unikátní duté přehradu vodního díla Fláje. Přehrada je součástí cenné krajinné oblasti a hraje důležitou roli pro místní ekosystém. Na druhou stranu její vybudování mělo závažné důsledky pro místní přírodu. Architektonický koncept návrhu je jednoduchý a působivý. Před betonovou konstrukci hráze je umístěna nová vrstva „nové přírody“. Tento nový paravan s designem skalního masivu nabízí útočiště pro různé druhy živočichů a rostlin. Nová příroda reprezentovaná předstěnou je působivá a užitečná zároveň. Diplomovou práci lze tedy chápat i jako manifest architektury odpovědné ke svému okolí a určitou splátku dluhu k místní přírodě. Tím je práce aktuální a závažná.

Datové centrum chlazené vodou z nádrže považuji za doplněk, bez kterého by se návrh obešel.

Stavební řešení i provoz jsou vyřešeny logicky a v souladu s architektonickým konceptem.

Práce je po obsahové i grafické stránce pečlivě a zdařile zpracovaná.

Adam Zajaček je aktivním studentem i architektem. Jeho názory a práce jsou objevené a zpracované se zaujetím. Absolvování magisterského stupně studia je dalším logickým stupněm v jeho kariéře. Přeji mu mnoho úspěchů a doporučuji jeho diplomovou práci komisi přijmout. Hodnotím ji stupněm A (výborně).

V Praze 6.6. 2023 Petr Hájek